
Студијски програм: Студије политике, модул: Политичке институције, јавна администрација и јавни 

сектор 

Назив предмета: Економија јавног сектора 

Наставник: проф. др Душан Павловић, др Владимир Вучковић, др Славиша Тасић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Овладавање студената знањима о значају и улози јавног сектора и односу политичких институција према 

функционисању јавне администрације и јавног сектора. Циљ је да се развије оквир за анализу улоге државе 

у привреди, на различитим нивоима – од централног (републичког) до локалног. Области које предмет 

покрива (природни монополи, државна регулација, јавна добра, расподела дохотка, опорезивање, јавни 

расходи, социјална политика) пружиће основу за аналитичко разматрање утицаја јавних политика на 

фундаменталне области друштва и привреде. 

Исход предмета  

Студенти ће моћи да разумеју концепт приватних и јавних добара и да процене теоријске и практичне 

домете политичких институција и политика у пружању јавних добара и достизању државе благостања. 

Студенти ће моћи да процене оправданост државне интервенције и најбоље начине за решавање отказа 

тржишта (екстерни ефекти, информациона асиметрија, морални хазард), као и разлоге за и против 

интервенције у циљу исправљања неједнаке расподеле дохотка у тржишној привреди. Исходи предмета су 

и овладавање знањима из области величине и структуре јавних прихода и јавних расхода, вредновање 

могућности да се државним програмима оптимално утиче на алокацију ресурса и социјалне циљеве, 

схватање значаја политичких институција за функционисање јавне администрације и постизања 

економских циљева. Поред општих теоријских знања, посебна пажња посвећена је институцијама и 

политикама у Србији. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

1. Јавни сектор у савременој привреди. 2. Тржишна ефикасност и неефикасност тржишта. 3. Екстерни 

ефекти и јавна добра. 4. Анализа политика јавних расхода. 5. Анализа политика јавних прихода. 6. 

Социјална политика. 7. Опорезивање и ефикасност. 8. Јавни дуг и фискална децентрализација. 

Практична настава  

1. Јавни сектор и јавна добра у Србији. 2. Оптимална величина јавних расхода и прихода у 

транзиционим првивредама. 3. Ефекти јавних политика на здравство, просвету и социјалне циљеве 

у Србији. 4. Утврђивање могућег и оптималног јавног дуга. 
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Штиглиц Јозеф, Економија јавног сектора, Економски факултет у Београду, 2013. 
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(доступно на стр. http://www.fiskalnisavet.rs) 

Број часова  активне наставе: Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Ex Cathedra, практични рад, индивидуалне и групне презентације, израда и семинарски радови 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит 30 

практична настава 10 усмени испт 30 

колоквијум-и 10 ..........  

семинар-и 10   



 


